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ESERCIZIO N. 1. Si studi il carattere della serie di numeri complessi

+∞
∑

n=0

(

cos(nπ)√
n + 1

− i(cos
1

n + 2
− 1)

)

.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione

f(x) =
3x

x + 2
.

(i) Si determini la serie di Taylor-Maclaurin di f .

(ii) Si determini il raggio di convergenza della serie.

(iii) Detta sn(x) la ridotta n−esima della serie, si determini n tale che |sn(1) − 1| < 10−2.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli
∫∫

T

y4 sen (xy2) dxdy,

con
T = {(x, y)T ∈ IR2 : 0 ≤ x ≤ y ≤ 1}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si determinino gli estremi vincolati di

f(x, y) = xy2

su
E = {(x, y)T ∈ IR2 : |y| ≤ 2, e−y2 − |x| = 0}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 5. Si determini la soluzione dell’equazione

y′′ + y′ − 6y = 3x2 − x − 1

che soddisfa le condizioni
y(0) = y(1) = 0.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si consideri la curva parametrica chiusa

γ(t) = (t cos t, sen t)T , t ∈ [
π

2
,
5π

2
].

Sia Ω la regione limitata del piano il cui bordo orientato è parametrizzato da γ.

(i) Si calcoli l’area di Ω.

(ii) Si calcoli il flusso del campo g(x, y) =
(

x − 2xy − log(y2 + 1), y2 − arctg (x2 − 1)
)T

uscente dalla curva
γ.


